

Körkép iskolakezdés előtt

Idén is jelentős változások

(folytatás az 1. oldalról)

A Székely Intézményegységéből Szili Tibor tanártól valamint Galáth Mihálynétól, aki a személyzeti és munkaügyeket intézte, továbbá Galáth Mihály gondnoktól. A szakképzés teljes átalakítása következtében, a meghosszabbodott képzési idők miatt 9 fő létszám bővítésre volt szükség. A szakmai tárgyakat oktató álláshelyeket sikerült betölteni.

Megtudtuk Kohut Andrásnéól azt is, hogy a középiskolákban 9. évfolyamon 9 új osztály indul, az általános iskolában pedig egy első osztály. Így a Fő téren 19 osztály 401 tanulóval valamint 158 óvodással, a Székelyben és a Vajdában összesen 54 osztály 690 és 809 tanulóval a pillanatnyi létszám, ami a pótbeiratkozásokor még növekedni fog. Ez gyakorlatilag megfelel az előző évi intézményi létszámnak, ami a térségbeli tendenciákat nézve jó eredmény. A kollégiumba 100 diák iratkozott be eddig, itt is várható még beiratkozás, így a kollégium közel teljes kihasználtságú lesz a tanévben.

A nyári karbantartások és felújítások javarészt lezajlottak. A Székely Intézményegység a Vasút u. 68. alatt új fodrász-tanműhelyt alakított ki, a Vajdában új elektronikus napló szolgálja majd a tanárok és a szülők széleskörű tájékoztatását. Minden intézményegységben elvégezték a leltárt és a régóta nem használható eszközöket berendezéseket leselejtezték, az így felszabadult helyiségeket hasznos célokra tudják fordítani.

A Fő téri Általános Iskola a nyáron egy sikeres pályázatnak köszönhetően színvonalas nyári tábor tudott szervezni a gyerekeknek. Jelenleg egy TÁMOP pályázaton dolgoznak Szarvas Város Közoktatási és Közgyűjteményi Intézményében, ami a 7-8. osztályos diákok sikeres érettségét adó valamint minőségi szakképzést adó iskolába lépését segíti majd elő. Az igazgatónő bizik abban is, hogy sikeres lesz az óvoda és iskolafelújítási pályázat is, s a gyönyörű, XXI. századi igényeknek megfelelő óvoda és általános iskola a következő években még vonzóbb lesz.

Itt több, ott kevesebb

Úgy járt Kiss Margit a TSF Pedagógiai Főiskolai Kar Gyakorló Általános Iskolája és Óvodája igazgatója, mint a mesebeli király, akinek egyik szemé sír, a másik meg nevet. Nagy öröme, mázoltak, hogy olyan sok gyerek jelentkezett a gyakorló óvodába, hogy a tavalyinál egylet több, összesen 7 óvodai csoportot tudnak indítani. Ez számára a szülők elismerését jelenti a három pedagógiai programmal, három munkaközösséggel rendelkező, stabilan dolgozó, szépen berendezett óvoda iránt. A nyáron kialakították az új csoportszobát, festettek, mázoltak, újraburkolták a teraszt. Az igazgató mégsem lehet elégedett, hiszen nem tudnak idén első osztályt indítani. Mint mondta, ebben több körülmény is szerepet játszhat. Bár volt kellő érdeklődés a szülők részéről, volt elég jelentkező egy kisebb létszámú osztály indítására, az utolsó pillanatban mégis meghiusult a beiratkozás. Hogy miért? Mint már a korábbi években, idén is felröppent a hír, hogy talán megszüntetik a gimnáziumban a nyolc

évfolyamos képzést. Tudvalévő, hogy a gyakorlóban negyedikig tanulhatnak a gyerekek, később többségük a kisgimiben folytatja tovább. Kiss Margit úgy látja, hogy a szülők szeretik a „biztos kimenetet”, az nyugtatja meg őket, ha tudják, negyedik után is jó helyen, szívesen látják a gyerekeket. De történt még más is az idén, ami valószínűleg közvetlenebb oka volt annak, hogy nem indulhat első osztály a gyakorlóban. Három roma gyerek jelentkezett az új osztályba, majd egy negyedik is. Ő volt az, akinek a jelenlétét már végképp nem voltak hajlandók elfogadni azok a szülők, akik – nem titkolva, hogy emiatt – másik iskolát kerestek és találtak csemetéjüknek. Így aztán a még mindig ragaszkodóknak, a maradni akaróknak is hozzájuk hasonlóan kellett eljárniuk, az elsősöknek szánt terem pedig üresen marad szeptembertől. Azaz nem marad üresen, csak nem osztályteremként szolgál. Az igazgatónő elmondta, a kialakult helyzetet megpróbálják a most náluk tanuló diákok javára fordítani úgy, hogy még több tanítanak ingyen számukra. Ez az iskola mindig is családias légköréről, gyerekközpontú neveléséről volt híres. A gyakorlóban jelentkező roma gyerekek is náluk voltak óvodások, ismerik őket és a családjaikat, de hiába minden megnyugtató szó, hiába az integrált nevelésről szóló törvény, ha néhány szülő más-kepp gondolja a dolgokat.

Maradandó tudás, rend és fegyelem

A fenti mondatban foglalta össze Csenkeiné Madarász Csilla mindazt, ami az előttünk álló tanévben is a legfontosabb lesz a Benda Gyula Evangélikus Általános Iskolában. A tanévnyitó istentiszteletük vasárnap 10 órakor kezdődik az Ótemplomban, de az iskolában már most is van élet. Sőt, tulajdonképpen nyáron sem zárta be kapuit az intézmény. A nyári szünetben öt héten keresztül látogathatták a gyerekek a napközis tábor. Itt, Szarvason volt a hittantábor is. Voltak, akik messzebb merészkedtek tanáraik kíséretében. Az alsó tagozatosok idén Erdélyben táborozhattak, a felsős nyaralók pedig Siófokon élvezhették a Balaton nyújtotta örömeit. Egy sikeres pályázatnak köszönhetően negyven hátrányos helyzetű benkás tanuló is eltölthetett egy hetet a magyar tenger partján, Zánkán táborozhattak a gyerekek.

Kiderült, hogy nem csak a

pedagógusok és a technikai dolgozók kezdték el a munkát a tanévnyitó előtt. A diákok is részt vesznek a tankönyvek szortírozásában, kiosztásában, mások osztályfőnökük irányításával a tanterem dekorálásán szorgoskodnak. A nyáron mindkét

iskolaépületben elvégezték a szükséges javításokat, festéseket, új bútorokat vásároltak. Így aztán vélhetően nem csak a most induló két első osztály tanulói, hanem az „öreg diákok” is örömmel kezdenek a tanuláshoz szeptemberben a Benkában.

Három elsővel indul a Szlovák

Három első osztály is indul a Szlovák Általános Iskola Óvoda és Diákotthon intézményében, így az iskolások létszáma a most induló tanévben 344, míg az óvodásoké 109 lesz – tudtuk meg Medvegy Pálné igazgatótól. Az igazgatónő elmondta azt is, hogy a héten megkezdődött az iskolában a tankönyvek kiosztása, s miután a diákok segítettek az osztályfőnököknek ebben a munkában, újra megtelt étellel az iskola. Hat pedagógusa az iskolának éppen Budapesten van, szakmai tovább-

képzésen, hat pedagógus pénteken indul továbbképzésre, ahol a hiperaktív gyerekek felismerése és kezelése lesz a téma. Az igazgató a hét végén vesz részt a szlovák Oktatási Minisztérium által szervezett – szerbiai, romániai és magyarországi szlovák iskolák vezetőinek rendezett – kétnapos konferencián. A vasárnapi évnyitó ünnepség után megkezdődik a munka, ekkor kezdik el a munkatervben előírt főbb feladatok végrehajtását, azok leadását a fenntartó Országos Szlovák Önkor-

mányzatnak.

A nyár sem telt tétlenül, az iskolában elvégezték a festést, míg a diákok közül 97-en az Országos Szlovák Önkormányzat által finanszírozott szaktáborokban, illetve iskolai táborokban vettek részt.

Az új tanévre egy óvónői és egy tanítói állást hirdettek az iskolában, temérdek pályázó közül sikerült kiválasztani azt a két embert, aki a Szlovák Iskola és Óvoda pedagógusaként kezdi meg a munkát szeptemberben.